ОРГАНИЗАЦИЯ В РОЛИ БЛАГОТВОРИТЕЛЯ

При перечислении пожертвования в Фонд борьбы с лейкемией организация имеет право сократить облагаемую базу по налогу на прибыль на величину пожертвования в денежном выражении, не превышающую 1% выручки от реализации 

В каком случае организация - благотворитель (жертвователь) может учесть в целях налогообложения прибыли расходы в виде стоимости имущества, переданного на благотворительные цели?

Согласно п.1 ст. 265 НК РФ в состав внереализационных расходов, не связанных с производством и реализацией, включаются обоснованные затраты на осуществление деятельности, непосредственно не связанной с производством и (или) реализацией. В силу пп 19.6., к таким расходам относятся, в частности, расходы в виде стоимости имущества (включая денежные средства), безвозмездно переданного следующим некоммерческим организациям:
 некоммерческим организациям, включенным в реестр социально ориентированных НКО (с 01.01.2022 - в соответствии с Положением о порядке ведения реестра социально ориентированных некоммерческих организаций, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 30.07.2021 N 1290). Фонд борьбы с лейкемией входит в перечень  Реестр социально ориентированных некоммерческих организаций, сформированный в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2021 г. N 1290 (economy.gov.ru)
Указанные расходы являются нормируемыми: признаются при исчислении налога на прибыль в размере, не превышающем 1% выручки от реализации.
Выручка от реализации рассчитывается исходя из всех поступлений, связанных с расчетами за реализованные товары (работы, услуги) или имущественные права, выраженные в денежной и (или) натуральной форме (п.2 ст.249 НК РФ).
Таким образом, реализация пп. 19.6 п. 1 ст. 265 НК РФ позволяет юридическим лицам сократить облагаемую базу по налогу на прибыль на величину пожертвования в пользу НКО в денежном выражении, не превышающую 1% выручки от реализации.
Датой осуществления таких расходов при применении метода начисления признается дата передачи имущества НКО.
Наличие НКО в реестре СОНКО является подтвержденным основанием для выполнения требований, установленных пп. 19.6 п. 1 ст. 265 НК РФ (организация может сделать скриншот соответствующей интернет-страницы).
В Письме Минэкономразвития России от 02.02.2022 N 3174-ТИ/Д04и подчеркнуто: никакие дополнительные документы, подтверждающие факт включения НКО в реестр СОНКО, не требуются.
